



# 内蒙古商报

NEI MENG GU SHANG BAO

主管主办  
内蒙古新华报业中心

2021年6月1日 星期二 总5136期 今日8版

国内统一连续出版物号 CN 15-0068 内蒙古报社出版

践行嘱托开新局 JIANXINGZHUTUOKAIXINJU

## 内蒙古和林格尔新区 又有重点项目开工建设

本报讯 (记者 张鑫)5月29日上午,内蒙古和林格尔新区2021年5月份重点项目集中开工动员会暨剑桥中学和林格尔新区新校区开工奠基。

据了解,剑桥中学和林格尔新区新校区项目,总投资2.8亿元,占地121亩,总建筑面积约8万平方米,招生规模2592人,计划于2022年7月竣工验收并投入使用,主要建设教学楼、宿舍

楼、餐厅等教学和生活服务设施,项目建成后将进一步满足新区适龄学生就学需求,助力新区产城融合发展。

今年以来,和林格尔新区认真落实市委、市政府的工作部署,全力推进重点项目,全年计划实施5000万元以上政府投资、亿元以上企业投资项目73个,总投资1019.14亿元,年内计划

完成投资131.76亿元。

下一步,和林格尔新区将举全区之力力争分秒、大干快上,确保重点项目早拿地、早开工、早投产。6月底前,力争中国银行金融科技中心、科拓恒通动植物益生菌研发生产、内大草原家畜种质创新与繁育基地等7个项目开工建设。9月底前,力争中教兴盛北方数据湖、自治区农信社科技信息中心、申通智慧电

商物流产业园、水世界亲子馆趣味馆、呼市四中分校等21个项目开工建设。奋力建设自治区和首府绿色发展的先行区、产城融合的示范区、改革开放的引领区,全力打造现代产业高地、科技创新高地、算力及应用高地和要素集聚洼地,争当自治区调结构、转功能、提质量和首府建设现代化区域性中心城市的排头兵。

## 不忘初心 继往开来

内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会 30周年庆典荣耀绽放

本报讯 (记者 齐平 张鑫)5月27日,内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会成立30周年庆典暨2021年度工作会议在呼和浩特市召开。来自内蒙古自治区相关部门负责人、商协会代表、餐饮企业代表、专家学者等近500名业界精英,欢聚一堂,互相学习,共同回顾内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会30载辉煌历程,表彰优秀团队、优秀餐饮企业与先进个人,畅谈“内蒙古味道”创新发展与未来,以更优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。

内蒙古自治区商务厅厅长田永在讲话中指出,内蒙古自治区餐饮与饭店协会自成立以来,发展目标明确,思路清晰,重点突出,措施务实,活动有声有色,成绩可圈可点。无论是疫情防控还是餐饮品牌打造,无论是自身管理还是会员服务,无论是行业引导还是政府参谋,都做了大量卓有成效的工作,充分发挥了引领和凝聚作用,为内蒙古扩大内需、繁荣市场、吸纳就业、改善民生做出了积极的贡献。

田永说,今年是“十四五”开局之年,立足新发展阶段,新发展理念,构建新发展格局,推动高质量发展是当前和今后一个时期的根本要求。据不完全统计,2019年全区餐饮业收入达到1158亿元,从业人员达170万人。餐饮饭店业在内蒙古经济发展中已占有举足轻重的地位。没有这一行业的大发展,就难以推动我区第三产业的发展。他希望各餐饮经营主体落实主体责任,诚信经营,做好疫情防控和安全生产工作,提高服务水平,为群众提供更加健康味美的佳肴和贴心温暖的服务。也希望餐饮协会继续带领餐饮企业坚决贯彻厉行节约、制止浪费的各项举措,以主动担当的意识、奋发有为的姿态,关注行业热点,聚焦行业痛点,推动内蒙古餐饮体系化建设,弘扬内蒙古味道,以更加优异的成绩向中国共产党成立100周年献礼。

内蒙古自治区餐饮与饭店行业协会会长郎立兴在报告中首先回顾了内蒙古餐饮与饭店行业协会30年来的风雨历程。他说,2021年是“十四五”规划开局之年,又恰逢中国共产党成立100周年,这对于内蒙古餐饮与饭店人来说

也是高质量发展的关键一年。30年来,内蒙古餐饮与饭店行业协会的匠心付出和取得的成绩大家有目共睹:2002年以来,协会提出了“全力打造具有内蒙古地区与民族特色的菜系”的概念,拉开了20年来的蒙餐体系化建设的历史进程;先后举办了50多个节庆活动,60多个专业技能大赛,开发整理、创新挖掘出近2万道菜品,评出近1000桌具有内蒙古地区文化特色的宴席;助力内蒙古餐饮品牌茁壮成长,使诸如内蒙古大厦、蒙古大营、额尔敦涮肉、巴音浩日锅、西贝旗下的腾格力坦拉和浩翔等内蒙古餐饮企业品牌享誉国内外;出版了70万字的全景式蒙餐大书《蒙古族饮食图鉴》;内蒙古餐饮行业先后创建命名了18项上海大世界吉尼斯纪录;协会牵头,先后建立了三个蒙餐研发中心;出版发行了里程碑式巨著《蒙餐——中国第九大菜系》,并成功实现再版;疫情期间,协会联合政府部门发布应对疫情的《倡议书》及“分餐制”“公筷制”的倡议书,号召餐饮企业主动退订预定餐位,组织餐饮企业为一线防控人员送去爱心餐全区共计30余万份,捐款近千万元;与美团合作,启动了“绿色内蒙古安心消费”活动,为内蒙古餐饮企业复工复产提供了有力的帮助……这些行业的点赞、社会的肯定,不仅是荣誉,更是一种激励,激励着内蒙古餐饮与饭店行业人更加用心,更具创新,为社会经济发展贡献更多力量。

30年风雨兼程,30年春华秋实,30年来,在内蒙古自治区党委、政府及各界人士的支持下,在广大会员和各盟市餐饮协会的大力支持配合下,餐饮队伍由小到大,餐饮人才茁壮成长,餐饮业蓬勃发展,对促进行业进步与发展、对内蒙古高质量发展、对内蒙古经济健康发展都起到了积极的作用。30年来内蒙古餐饮人用诚信和品质铸就金字招牌,打造了“蒙餐”在中国菜系史上作为第九大菜系的核心地位,受到了科技部等国家直属机关部门的表彰。特别是近20年来,在会长郎立兴的带领下,协会充分发挥政府与企业之间的桥梁纽带作用。一系列有关内蒙古餐饮与饭店行业的菜系融合与创新、品牌建设与建设、文化升级与传承大事件应运



内蒙古自治区商务厅厅长田永在会上致辞

而生。用执着和奋进精神为消费者提供了健康味美的佳肴和贴心温暖的服务,为内蒙古的餐饮与饭店行业发展贡献了应有的力量,书写着美好华章。

郎立兴说,未来5年,协会将始终坚持“三服务”“三引领”“三好战略”,“三服务”即“服务政府、服务行业、服务企业”,“三引领”即“思想引领、智慧引领、行动引领”,“三好战略”即“好食材、好味道、好平台”。抓好十大工程建设,抓好品牌和企业队伍建设;抓好标准化建设,打造蒙字号的标准与品牌;抓好产业链融合建设;抓好专业人才培养工作,解决专业人才短缺的矛盾,进一步培训厨师、服务员和企业管理者,不断提高他们的专业水平;抓好互联网和信息建设;抓好蒙餐的技术创新工作;

抓好非遗的整理和申报工作;抓好协会的自身建设;抓好“一路一带”倡议及向北开放桥头堡定位赋能内蒙古餐饮业的机遇和相关工作;抓好餐饮业与文化的融合与建设。

会议还选举增补了17家蒙餐产业副会长,18家网红餐厅等行业常务理事单位,调整了企业家俱乐部等3个专业委员会负责人,成立了内蒙古小吃专委会、融媒体专委会。

会议期间,内蒙古餐饮与饭店行业协会与内蒙古财经大学旅游学院签署战略合作协议。

活动当晚,还举行了内蒙古餐饮30年领军人物、2020年度抗议先进集体和个人等多项表彰,并举行了餐饮界国内、国外获奖菜品展示、品鉴活动。

## 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

## 我为群众办实事



村里通了天然气,村民脸上洋溢着笑容

## 首批44户村民用上天然气 每日每户节省近13元 “气化鄂尔多斯” 惠民项目正式启动

本报记者 杨彦文 李姝廷 曹茜

“现在我们村里通了天然气,再也不用靠烧煤烧柴取暖做饭了,也能像城里人那样有个干净方便的厨房,彻底摆脱了‘烟熏火燎’的日子,特别是像我父母这样70多岁的老人,做饭的时候不用再费劲的铲炭取柴了。”阿门其日格村村民高二雄说。5月26日,鄂尔多斯市杭锦旗阿门其日格村街上的百姓喜笑颜开,首批44户村民陆续用上天然气。

当日,由鄂尔多斯市人民政府、“为奥运喝彩”组委会主办,杭锦旗人民政府、鄂尔多斯市国投集团承办的冬奥科普活动暨“气化鄂尔多斯”项目启动仪式在阿门其日格村大舞台举办,这意味着,天然气开始一步步“迈进”千家万户的农牧民家中。

鄂尔多斯市国投集团副总经理陈子峰介绍,“气化鄂尔多斯”项目是鄂尔多斯市国投集团全力推动的一项民生工程、乡村振兴工程、产业结构调整工程。其中,杭锦旗阿门其日格10万方井口气回收项目作为“气化鄂尔多斯”项目之一,是目前鄂尔多斯市单体规模最大的气井回收项目。该项目采用中科院天然气液化冷却技术,以回收液化边缘气并空排气体、管道输气进村入户的方式,实现边缘气资源的有效利用,避免了空排气体浪费和对环境的污染。

据了解,该项目以阿门其日格村为试点,向四周具备通气条件44户村民,采取集中式铺设管道等方式实现天然气进村入户。相比过去阿门其日格村以煤炭与柴火结合的传统方式(每日费用15元左右),天然气入户后每户每天用气量为一立方米左右(费用为2.5元),极大减轻了农牧民的生活负担,是一项实实在在的惠民工程。村民石翠则激动地说道:“以前一个半小时才能吃上一顿饭,现在通了天然气,半个小时就可以了,方便还省钱,真的太好了。”

活动当天还进行了“冬奥科普进万家”活动,向村民普及了奥运会知识及“绿色办奥”的精神理念,以此提高村民的环保意识。两个项目作为从不同方面服务冬奥的重要力量,互相促进和助力,在奥林匹克精神的光芒下,担当社会使命,共同践行惠民利民的责任。

## 种土豆 拿补贴

内蒙古出台马铃薯产业高质量发展补贴政策

本报讯 (记者 张鑫)记者从内蒙古自治区农牧厅获悉,日前,自治区农牧厅、自治区财政厅联合印发《关于落实马铃薯产业高质量发展补贴政策的通知》,针对马铃薯生产者、科技创新和马铃薯加工订单进行相关补贴。

《通知》中明确,自治区从国家补助额度中集中调剂5%的资金,用于马铃薯生产者补贴,根据当年国家对自治区的补贴总额,以及马铃薯的播种面积和产量因素测算确定。各盟市根据国家和自治区补贴政策,结合近年种植结构调整实际,制定具体实施方案。

据了解,此次补贴将对自治区的科研院所、企事业单位、个人自主选育的具有自主知识产权的优质新品种,在自治区境内推广面积达到一定规模的,给予选育单位或个人一次性奖励。获奖者近三年没有违法生产经营种薯的行为、没有失信行为。年推广面积在10万亩以上的品种,一次性奖励500万元;年推广面积在30万亩以上的品种,一次性奖励1000万元。品种要求为2017年后通过内蒙古自治区申请登记且取得植物新品种权的马铃薯新品种。同一品种只能享受一次补贴。

同时,马铃薯加工订单补贴对象为自治区境内注册的,与区内马铃薯种植户签订加工专用薯生产订单并履行合同的加工企业。补贴通过企业所在盟市申报;补贴标准为按照合同约定收购订单马铃薯的企业,给予20元/吨的补贴;补贴品种为符合马铃薯加工企业所需的加工专用品种。

欢迎关注本报官方微博/微信平台



## 政经

(2版)

### “消费维权进社区 我为群众办实事”



## 关注·公益广告

(3版)

### 呼市工商联 内引外联推进招商引资



## 品牌“三农”

(7版)

### “小辣椒”托起致富梦

